
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(Mt 19, 28-40)   Wjazd Jezusa do Jerozolimy 

Słowa Ewangelii wg św. Łukasza 

Gdy się przybliżyli do Jerozolimy i przy-
szli do Betfage na Górze Oliwnej, wtedy 
Jezus posłał dwóch uczniów i rzekł im: 
«Idźcie do wsi, która jest przed wami, a za-
raz znajdziecie oślicę uwiązaną i źrebię 
z nią. Odwiążcie je i przyprowadźcie do 
Mnie. A gdyby wam kto co mówił, powie-
cie: „Pan ich potrzebuje, a zaraz je pu-
ści”». Stało się to, żeby się spełniło słowo 
proroka: „Powiedzcie Córze Syjońskiej: 
Oto Król twój przychodzi do ciebie ła-
godny, siedzący na osiołku, źrebięciu 
oślicy”. Uczniowie poszli i uczynili, jak im 
Jezus polecił. Przyprowadzili oślicę i źre-
bię i położyli na nie swe płaszcze, a On 
usiadł na nich. A ogromny tłum słał swe 
płaszcze na drodze, inni obcinali gałązki z 
drzew i ścielili na drodze. A tłumy, które 
Go poprzedzały i które szły za Nim, wo-
łały głośno: «Hosanna Synowi Dawida. 
Błogosławiony, który przychodzi w imię 
Pańskie. Hosanna na wysokościach». Gdy 
wjechał do Jerozolimy, poruszyło się całe 
miasto, i pytano: «Kto to jest?» A tłumy 
odpowiadały: «To jest prorok Jezus z Na-
zaretu w Galilei». 

Oto słowo Pańskie. 

ROZWAŻANIE 

Przejmujący jest opis męki Jezusa. Wła-
ściwie każde zdanie dzisiejszej ewangelii 
może posłużyć szerokiej analizie, medyta-
cji. Skupmy się dziś jednak na jednym frag-
mencie. Piotr i inni Apostołowie podczas 
Ostatniej Wieczerzy a zarazem pierwszej 
Mszy Świętej i ich pierwszej Komunii wy-
rażają miłość, lojalność wobec Jezusa, gdy 
Ten mówi im, że Go zostawią, że zwątpią. 
Niestety skończyło się tylko na obietnicy. 
Zapewnienie okazało się być ulotnym ży-
czeniem, gdy pojawiło się zagrożenie 
prześladowania. Lęk, strach, obawa o wła-
sne zdrowie i życie doprowadziły Piotra 
do zdrady, zaparcia się Tego, którego ko-
chał. Piotr zapłakał... Na szczęście to 
wszystko przewidział już Jezus. Na-
prawdę, na szczęście!  

Dziwisz się, że ten wielki, odważny Apo-
stoł, kiedyś rybak, Piotr zawiódł, zdradził? 
Nie rób tego. Piotr nie znał siebie do 
końca, nie był jeszcze w takiej sytuacji. Lęk 
i strach przygniotły go. Ty też możesz sta-
nąć kiedyś wobec atakujących, prześla-
dowców i choć jesteś wierzący, nie bę-
dziesz wiedzieć jak się zachować, co po-
wiedzieć by obronić swoją wiarę. To nie 
jest proste. Nie licz na własne siły. Pomyśl: 
Już dziś powierz się Jezusowi, który za 
Ciebie umiera.  



INTENCJE MSZALNE 29.03 – 06.04.2026

Intencja na marzec: Aby narody dążyły do skutecznego rozbrojenia, zwłaszcza nuklearnego i aby 
światowi przywódcy wybierali drogę dialogu i dyplomacji zamiast przemocy. 

29.03.2026 – NIEDZIELA Męki Pańskiej - Palmowa 

B: 9:00 + Józef Skibiński, Bartłomiej, Anna, Tomasz, Władysław i Maria Skibińscy 

D: 10:30 + Michał, Zofia, Jan Gnatowicz 

Sz: 12:00 – O Boże błogosławieństwo dla Nikodema z ok. 1 urodzin 

30.03.2026 – WIELKI PONIEDZIAŁEK 

   

31.03.2026 – WIELKI WTOREK  

Sz: 18:00 + Maria, Andrzej i Czesław Owsiak i dziadkowie z obu stron – int. syna 

01.04.2026 – WIELKA ŚRODA 

B: 18:00 
+ Maria Krystyna (5rśm.) i Franciszek Poświstak i zm. z rodziny  
   Niewiadomskich  

ŚWIETE TRIDUUM PASCHALNE 

02.04.2026 – WIELKI CZWARTEK 

Sz: 18:00 – Dziękczynna za dar Eucharystii i Kapłaństwa 

03.04.2026 – WIELKI PIĄTEK 

Sz: 18:00 LITURGIA MĘKI PAŃSKIEJ 

24.04.2026 – WIELKA SOBOTA, WIGILIA PASCHALNA 

Sz: 21:00 – Za parafian i dobrodziejów parafii 

05.04.2026 – NIEDZIELA Zmartwychwstania Pańskiego 

B: 9:00 + Tomasz, Stefania, Jan i Leontyna Herba 

D: 10:30 
– O Boże błogosł., opiekę Matki Bożej, łaskę zdrowia dla Elżbiety Szostak  
   na dalsze lata życia – int. dzieci i wnuków z okazji urodzin  

Sz: 12:00 + Tomasz, Maria, Tadeusz i Maria Gogół 

06.04.2026 – PONIEDZIAŁEK Wielkanocny 

B: 9:00 + Stanisława i Bronisław Fink, Rozalia i Michał Struzik i ich rodzice 

D: 10:30 – O Boże błogosławieństwo dla Wiktorii z ok. 2-ich urodzin – int. dziadków 

Sz: 12:00 – O Boże błogosł., dary Ducha Św., opiekę Matki Bożej dla Sylwii z ok. urodzin 

  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Dzisiejsza Niedziela Palmowa wprowadza nas w tajemnicę Wielkiego Tygodnia. Tak 
jak Pan Jezus wszedł do Jerozolimy, tak przychodzi dziś do każdego z nas. Oby nie 
okazało się jednak, że stoimy w tłumie, który woła: „Hosanna”, a za chwilę będzie 
wołał: „Na krzyż z Nim!”. Podczas wszystkich Mszy Świętych ma miejsce obrzęd 
błogosławienia palm.  

2. Dziś o godz. 16:00 nabożeństwo GORZKICH ŻALI z ostatnią nauką pasyjną. 
3. Dziś po Mszy Św. zbierane będą ofiary do puszki na przygotowanie świąt, kwiaty 

i świece do Grobu Pańskiego. Za ofiary złożone podczas całego Wielkiego Postu – Bóg 
zapłać! – wszystkim ofiarodawcom. Bóg zapłać za piękne palmy przygotowane na 
dzisiejszą niedzielę: w Błotach, Dobrzyniu i w Szydłowicach. 

4. SPOWIEDŹ w Wielkim Tygodniu: we wtorek w Szydłowicach i w środę w Błotach od 
godz. 17:30, oraz w par. Podwyższenia Krzyża Świętego w Brzegu na zakończenie 
Miejskiej Drodze Krzyżowej spowiedź od godz. 21:40. 

5. Całą Liturgiczną Służbę Ołtarza zapraszam do uczestnictwa w liturgii Triduum Sacrum 
w kościele parafialnym w Szydłowicach. Proszę rodziców ministrantów o pomoc 
w dotarciu do Kościoła parafialnego. 

6. Triduum Paschalne rozpoczniemy w Wielki Czwartek Mszą Wieczerzy Pańskiej o godz. 
18:00. Ta celebracja upamiętnia ustanowienie sakramentu Eucharystii i kapłaństwa. 
Po hymnie Chwała na wysokości Bogu zamilkną dzwony i organy. Po homilii odbędzie 
się obrzęd umycia nóg 12 mężczyznom, a po Komunii Najświętszy Sakrament zostanie 
przeniesiony w procesji do ołtarza Adoracji. Wspólnotowa adoracja do godz. 21:00. Za 
śpiew hymnu „Sław, języku, Tajemnicę” można uzyskać odpust zupełny pod zwykłymi 
warunkami. Adoracja w naszej świątyni potrwa do godz. 21:00. 

7. Wielki Piątek (podobnie jak czwartek – jest pierwszym piątkiem miesiąca)  jest dniem 
śmierci Chrystusa. Tego dnia Kościół nie sprawuje Eucharystii, ale trwa na modlitwie, 
rozważając mękę i śmierć Zbawiciela. O godz. 9:00 zapraszam na wspólne 
celebrowanie ciemnej jutrzni połączonej z godziną czytań. O godz. 15:00 zapraszam 
na Drogę Krzyżową i Koronkę do Bożego Miłosierdzia – rozpoczniemy Nowennę przed 
Niedzielą Miłosierdzia. Liturgia Męki Pańskiej z adoracją krzyża rozpocznie się o godz. 
18:00. Na zakończenie liturgii Najświętszy Sakrament zostanie procesyjnie 
przeniesiony do grobu Pańskiego.  

8. Druhów Strażaków z OSP w Błotach, w Dobrzyniu i w Szydłowicach prosimy 
o podjęcie straży honorowej przy Grobie Pańskim do godz. 20:45 w Wielką Sobotę. 
Podczas Adoracji Krzyża złożymy ofiarę na utrzymanie Bazyliki Bożego Grobu 
w Jerozolimie i potrzeby Kustodii Ziemi Świętej. 

9. W Wielki Piątek wszystkich obowiązuje post ścisły, całkowite powstrzymanie się od 
potraw mięsnych, od tego postu nie ma dyspensy. Post Kościół zaleca przedłużyć też 
na Wielką Sobotę. Obowiązuje on wszystkich między 18. a 60. rokiem życia (spożycie 
trzech posiłków, w tym jednego do syta). Osoby, które ukończyły 14 lat, obowiązuje 
wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych. 

10. Wielka Sobota jest dniem adoracji Najświętszego Sakramentu w grobie Pańskim do 
godz. 20:45. Pamiętajmy o tym, uczestnicząc w obrzędzie błogosławienia potraw na 
stół wielkanocny. Jest to czas upamiętniający zstąpienie Chrystusa do otchłani, nadal 
obowiązuje cisza i zaduma nad śmiercią Chrystusa. O godz. 9:00 zapraszam na 
wspólne celebrowanie liturgii godzin – ciemnej jutrzni połączonej z godziną czytań. 
O godz. 15:00 koronka do miłosierdzia Bożego.  



11. Błogosławieństwo pokarmów: o godz. 10:00 w Błotach, o godz. 10:30 w Dobrzyniu 
i o godz. 11:00 w Szydłowicach. Podczas poświęcenia będziemy mogli złożyć dary dla 
potrzebujących pomocy z naszej parafii i na stół dla druhów strażaków. 

12. W sobotni wieczór rozpoczynamy Wigilię Zmartwychwstania Pańskiego. Uroczysta 
i najbogatsza w ciągu roku liturgia „matka wszystkich liturgii” oznajmi 
zmartwychwstanie Chrystusa. Aby całe Święte Triduum Paschalne otrzymało 
uroczystą oprawę, wszystkich parafian zachęcam do licznego udziału. Wigilia 
Paschalna w naszym kościele rozpocznie się o godz. 21:00. Na liturgię przynosimy ze 
sobą świece chrzcielne (proszę o odpowiednie zabezpieczenie świec rozlewaniem się 
wosku). Na zakończenie Liturgii Paschalnej procesja rezurekcyjna. Proszę 
o przygotowanie chorągwi i baldachimu na procesję rezurekcyjną. 

13. Wielki Tydzień przeżyjmy jako ludzie wierzący: godnie i po chrześcijańsku. Niech 
święty czas: Wielki Czwartek, Wielki Piątek i Wielka Sobota będą dniami szczególnego 
zagłębiania się w misterium paschalne przez czynny udział w bogatej liturgii tego 
okresu. 

14. Zachęcam do zachowania zwyczajów związanych ze śniadaniem wielkanocnym 
w naszych rodzinach, takich jak: wspólna modlitwa, dzielenie się jajkiem i składanie 
życzeń. 

15. W uroczystość Zmartwychwstania Pańskiego oraz w Poniedziałek Wielkanocny Msze 
Święte według porządku niedzielnego. 

16. W piątek 27 marca miała miejsce pierwsza Parafialną Ekstremalna Droga Krzyżowa:  
Szydłowice – Myśliborzyce – Michałowice – Lubsza – Sielska Woda – Dobrzyń – Błota 
– Szydłowice. Dziękuję za wyznaczenie i przygotowanie drogi, krzyży stacyjnych: 
p. Stefanowi Filipkowi i p. Tomaszowi Świtajło. Dziękuję wszystkim, którzy podjęli  
ekstremalne wyzwanie i wyruszyli w drogę. Do zobaczenia na następnej EDK.   

17. We wtorek o godz. 19:00 zapraszam osoby sprzątające (rodziny i parafianie z 
Szydłowic) do pomocy w dekoracji świątecznej kościoła parafialnego 
w Szydłowicach. 

18. Dziękujemy za posprzątanie kościołów i przygotowanie palm. W tym tygodniu 
o dekorację świąteczną prosimy: 
*w Błotach: Anna i Józef Hładij, Czesława i Edward Hajduga, Wioletta i Krzysztof Skibiń-
scy, Elżbieta i Maciej Biegasiewicz; 
*w Dobrzyniu: Bogusława i Czesław Znamiec, Katarzyna i Piotr Kasprzyccy, Krystyna 
Pawlaczek, Jadwiga i Czesław Stelmach, Urszula, Zuzanna i Lech Stelmach; 

*w Szydłowicach: Agnieszka i Marek Foryś, Małgorzata i Jan Gajda, Joanna Ciąglewicz, 
Roman Wirga, Grażyna i Paweł Poznańscy, Krystyna i Mieczysław Kryszczuk, Małgorzata 
i Marek Szymaniak, Gracjan Hrynczyszyn, Czesława Hrynczyszyn, Adam Szostak.  

19. Na niedzielną lekturę polecam tygodnik Gość Niedzielny, dla dzieci Mały Gość. 

20. Parafianom, gościom, jubilatom i solenizantom tego tygodnia życzę błogosławionego 
Wielkiego Tygodnia! 

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice 

www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl;      e-mail: szydlowice@archidiecezja.wroc.pl;      77.412 69 84  

Kancelaria: wtorek i sobota, godz. 16:00 – 16:30;          BS w Brzegu: 02 8863 0009 2000 0022 1522 0001 
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